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LICEUL TEHNOLOGIC “VASILE SAV” ROMAN
Diseminarea primei întâlniri de Proiect Comenius Multilateral 2013-2015
Blagoevgrad, Bulgaria
28.10 – 01.11.2013
                      Liceul Tehnologic „Vasile Sav” Roman este începând cu acest an partener în proiectul multilateral Comenius „Changement climatiques là où je vis, là où j’habite …modélisons pour comprendre et agir !Une autre vie s’invente ici ! »(Schimbări climaterice acolo unde trăiesc, acolo unde locuiesc...să modelăm pentru a înţelege şi a acţiona ! O viaţă nouă se inventează aici !) alături de Cehia, Slovacia, Estonia, Spania, Bulgaria, Italia, Portugalia, Franţa şi Grecia. Acest parteneriat vine ca o continuare firească a unui proiect e-Twining, cu acelaşi nume, pe care noi l-am derulat până de curând. Aşa cum arată şi denumirea, proiectul se va ocupa de studiul schimbărilor climaterice din zonele în care locuim, explicându-le, identificând cauzele şi încercând să găsească soluţii de ameliorare. Cu câţiva ani în urmă, am lucrat la alt proiect Comenius multilateral, în care noi, profesorii, şi elevii cu care am făcut  echipă, am învăţat să folosim programe specializate pentru interpretarea şi prelucrarea imaginilor obţinute din satelit. Făceam atunci studii comparative ale evoluţiei de-a lungul timpului a geografiei,faunei şi florei diverselor zone de pe Pământ.A fost un proiect de mare succes iar ca măsură a aprecierii muncii noastre am primit premiul European Label, acordat celor mai valoroase proiecte europene. Acum, prin noul proiect, ne propunem să extindem aria acestor studii pe un subiect de mare actualitate: schimbările spectaculoase pe care clima Terrei le suferă de câţiva ani. Sunt fenomene uimitoare prin ineditul lor, la care asistăm neputincioşi : inundaţii devastatoare,ninsori superabundente, caniculă, tornade în locuri în care nu s-a mai pomenit de ele niciodată, incendii de pădure, topirea ameninţătoare a gheţarilor,etc. Pentru acestea, la scară mai mică, încercăm şi noi împreună cu elevii noştri să găsim explicaţii şi mai ales soluţii.
              În perioada 28.10 – 01.11.2013 s-a desfăşurat la Blagoevgrad în Bulgaria prima întălnire de lucru din cadrul acestui parteneriat. La aceasta au participat d-na profesoară Adriana Drăghici, coordonatorul naţional al proiectului şi d-ra profesoară Monica Hulea, informaticianul echipei române. Întălnirea a oferit ocazia cunoaşterii echipelor implicare în proiect şi a reprezentat un plăcut schimb de idei şi experienţe pe tema activităţilor din proiect. Cu această ocazie fiecare partener a prezentat şcoala, localitatea şi regiunea din care provine împreună cu câteva particularităţi ale zonei şi a sistemului de învăţământ din ţara pe care o reprezintă. 

               Un moment interesant a fost acela al întîlnirii cu primarul oraşului Blagoevgrad care ne-a felicitat pentru iniţiativa de a derula împreună cu elevii un proiect internaţional pe tema schimbărilor climaterice, un subiect atât de sensibil şi de actual. Am fost încurajaţi să facem cât mai cunoscute preocupările noastre astfel încât comunitatea din care facem parte să conştientizeze legătura dintre diferitele tipuri de poluare rezultate din activitatea umană şi dramaticele schimbări de climă înregistrate la nivelul întregului glob pământesc. Se ştie că schimbările de faună, floră ca şi cele climaterice  sunt în stânsă legătură cu nivelul poluării, fenomen la care contribuim cu toţii prin utilizarea combustibililor convenţionali dar şi prin neglijenţa cu care tratăm problema deşeurilor. În acest context ne-au fost prezentate iniţiativa autorităţilor locale din Blagoevgrad de a transforma partea centrală a oraşului în zonă pietonală, amenajată cu foarte multe spaţii verzi şi accentul deosebit pus pe colectarea selectivă a deşeurilor.
                 Pentru o mai bună cunoaştere între participanţii la întâlnirea de proiect, s-au organizat excursii de documentare în Parcul Naţional Rila cu vizitarea mănăstirii Rila, a craterului vulcanic din zona Rupite şi a celui mai mic sat bulgar, cochetul Melnik

                 În cadrul activităţilor s-a prezentat modul de utilizare a programului Teamviewer în vederea realizării de teleconferinţe între reprezentanţii ţărilor partenere. Deasemenea s-a prezentat programul Quantum Gis care prin prelucrarea datelor preluate de pe site-ul NASA permite construirea hărţilor pe care să se poată evidenţia gradul de extindere a surselor convenţionale şi neconvenţionale de energie ca şi zonele cu grad ridicat de poluare. S-au discutat diferitele tipuri de activităţi legate de tema proiectului pe care le poate realiza fiecare echipă cu elevii din şcoala sa dar şi activităţile comune pe care le vom derula toţi partenerii.A fost o săptămână foarte încărcată, derulată în ritm alert, dar frumoasă prin atmosfera deosebit de plăcută creată de colegii de proiect. 
                 Proiectul este realizat cu sprijinul financiar al Comisiei Europene în cadrul Programului Sectorial Comenius a Programului de Învăţare pe tot Parcursul Vieţii.

Toate informaţiile reprezintă responsabilitatea exclusivă a echipei de proiect a Liceului Tehnologic “Vasile Sav” Roman, iar Agenţia Naţională pentru Programe Comunitare în Domeniul Educaţiei şi Formarii Profesionale şi Comisia Europeană nu sunt responsabile pentru modul în care este folosit conţinutul acestor informaţii.
                                                                               Prof. Adriana Drăghici

                                                                   Coordonator naţional al proiectului
